
Résultats clés – 19e sondage hebdo

18 août 2020

COVID-19 et PME : état de situation 



Introduction

Durant la pandémie de COVID-19, la FCEI a envoyé régulièrement le sondage « La COVID-19 et votre entreprise » à nos 
membres afin de comprendre la façon dont les entreprises sont touchées par la pandémie, la manière dont elles s’adaptent 
à la nouvelle normalité et les besoins qu’elles ont durant la crise. 

Remarque : La baisse du nombre de réponses lors des derniers sondages est normale. Compte tenu du large échantillon 
obtenu lors des premiers sondages, il est aussi possible que cette réduction soit due à d’autres facteurs tels qu’une certaine 
fatigue des sondages, une compétition accrue pour l’attention et le temps des répondants, la transition d’une situation de 
crise à une « nouvelle normalité », etc. 
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Sondage Dates Échantillon

N ° 1 13 au 21 mars n = 10 092

N ° 2 20 au 26 mars n = 13 362

N ° 3 27 mars au 2 avril n = 12 632

N ° 4 3 au 9 avril n = 13 021

N ° 5 10 au 16 avril n = 11 850

N ° 6 17 au 23 avril n = 9 712

N ° 7 24 au 30 avril n = 9 932

N ° 8 1 au 7 mai n = 8 907

N ° 9 8 au 14 mai n = 8 013

N ° 10 15 au 21 mai n = 7 493

Sondage Dates Échantillon

N ° 11 (semaine 1) 22 au 28 mai n = 4 841

N ° 11 (semaine 2) 29 mai au 5 juin n = 2 321

N ° 12 6 au 11 juin n = 6 065

N ° 13 12 au 18 juin n = 5 431

N ° 14 19 au 25 juin n = 5 191

N ° 15 26 juin au 3 juillet n = 4 708

N ° 16 3 au 16 juillet n = 4 865

N ° 17 17 au 30 juillet n = 5 423

N ° 18 31 juillet au 13 août n = 5 220

N ° 19 Depuis le 13 août n = 5 119



Sondage en ligne (La COVID-19 et votre entreprise, 19e sondage) débuté le 13 
août.

Jusqu’ici, 5 119 réponses de chefs de PME de partout au pays ont été reçues.

À titre de comparaison, pour un échantillon probabiliste ayant un nombre égal de 
répondants, la marge d’erreur pour des résultats nationaux serait de +/- 1,4 %,          
19 fois sur 20.

Remarque: les totaux peuvent être différents de 100%, car les chiffres ont été 
arrondis ou les répondants pouvaient sélectionner plus d’une réponse. Certains 
résultats par secteur et province ne sont pas inclus dans ce compte-rendu car la 
taille de l’échantillon est inférieure à 40 répondants. 
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Méthodologie
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42
36

Oui, complètement 
ouverte

Oui, partiellement ouverte à cause de la COVID-19 (exemples : nous 
avons réduit nos heures d’ouverture, nous faisons juste des livraisons 
ou des ventes par téléphone, nous ne traitons que les urgences)

Non, nous sommes 
complètement fermés 
à cause de la COVID-
19

Non, nous sommes complètement (ou 
partiellement) fermés pour des raisons 
non liées à la COVID-19 (entreprise en 
démarrage, activités saisonnières)

66 

32 

2 

1 

Source : FCEI, La COVID-19 et votre entreprise – Sondage numéro dix-neuf, depuis le 13 août, 2020, résultats préliminaires, n =  5 099.
Remarque : Les totaux peuvent être différents de 100%, car les chiffres ont été arrondis.

En date d’aujourd’hui, votre entreprise est-elle encore ouverte? 
(% des réponses)
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36

66

32 32 

21

2

11

1
20 au 26

mars
27 mars
au 2 avril

3 au 9
avril

10 au 16
avril

17 au 23
avril

24 au 30
avril

1 au 7
mai

8 au 14
mai

15 au 21
mai

22 au 28
mai

29 mai au
5 juin

6 au 11
juin

12 au 18
juin

19 au 25
juin

26 juin au
3 juillet

3 au 9
juillet

10 au 16
juillet

17 au 30
juillet

31 juillet
au 13
août

Depuis le
13 août

Oui, complètement ouverte

Oui, partiellement ouverte à cause de la COVID-19

Non, nous sommes complètement fermés à cause de la COVID-19

Non, nous sommes complètement (ou partiellement) fermés pour des raisons non liées à la COVID-19

En date d’aujourd’hui, votre entreprise est-elle encore ouverte? 
(% des réponses)
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9

15

19

36

4
1 6

Aucune main-
d’œuvre en ce 
moment (0 %)

1 % à  25 % 26 % à 50 % 51 % à 75 % 76 % à 94 % 95 % à 105 % 106 % et plus Je ne sais pas/pas
sûr

Sans objet : nous 
n’avons pas 

d’employés à cette 
période de l’année

Un sur Cinq entreprises utilisent entre 

0 % et 50 % de leur main-d’œuvre 
habituelle 

40 % des entreprises utilisent la 

totalité de leur main-d’œuvre habituelle 

Source : FCEI, La COVID-19 et votre entreprise – Sondage numéro dix-neuf, depuis le 13 août, 2020, résultats préliminaires, n = 5 061.

À l’heure actuelle, votre entreprise utilise quelle part de votre 
capacité de main-d’œuvre habituelle pour cette période de l’année? 
(% des réponses)
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35

19

29

34

32

40

12 au 18
juin

19 au 25
juin

26 juin au
3 juillet

3 au 16
juillet

17 au 30
juillet

31 juillet au
13 août

Depuis
le 13 août

Jusqu’à la moitié 
de la main-d'œuvre 
habituelle

Plus de la moitié

Normal ou mieux

À l’heure actuelle, votre entreprise utilise quelle part de votre 
capacité de main-d’œuvre habituelle pour cette période de l’année? 
(% des réponses)
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52
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414040383636
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5253504848
3738403736303133

20
13

5443
54

72

4
4

5756535251
4343424140383735

24
17

Nous utilisons une capacité de main-d’œuvre plus importante que d’habitude (106 % et plus)

À peu près la même que d’habitude (de 95 % à 105 %)

À l’heure actuelle, votre entreprise utilise quelle part de votre 
capacité de main-d’œuvre habituelle pour cette période de l’année? 
(% des réponses)

Source : FCEI, La COVID-19 et votre entreprise – Sondage numéro dix-neuf, depuis le 13 août, 2020, résultats préliminaires, n = 5 061.
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2

9

14

25

21
19

9

1 1

Nous n’avons 
aucun revenu 
en ce moment 

(0 %)

1 % à 25 % 26 % à 50 % 51 % à 75 % 76 % à 94 % À peu près au 
même niveau 

que d’habitude 
(de 95 % à 

105 %)

Nos revenus 
actuels sont 

meilleurs que 
d’habitude 
(106 % et 

plus)

Je ne sais
pas/pas sûr

Sans objet : 
pas de revenus 

les années 
passées à cette 

période de 
l’année 

25 % des entreprises font la 

moitié ou moins de leurs ventes 

normales

28 % de toutes les entreprises 

font autant sinon plus de 

ventes qu’avant la crise

Jusqu'à la 
moitié des 
revenus 

normaux; 
13 

Plus de la 
moitié; 47 

Normal 
ou mieux; 

38 

Ne sais pas/Sans 
objet; 2 

Complètement ouverte

Partiellement ouverte

Jusqu'à la moitié des 
revenus normaux; 44

Plus de la 
moitié; 

46

Normal ou 
mieux; 9

Ne sais pas/Sans 
objet; 2

Source : FCEI, La COVID-19 et votre entreprise – Sondage numéro dix-neuf, depuis le 13 août, 2020, résultats préliminaires, n = 4 973.
Remarque : Les totaux peuvent être différents de 100%, car les chiffres ont été arrondis.

Quelle part de vos revenus habituels pour cette période de 

l’année votre entreprise réalise-t-elle actuellement? 
(% des réponses)
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2

11

16

25

21

15

7
1 1

2
5

11

20
22

27

10

1
2

Nous n’avons 
aucun revenu en ce 

moment (0 %)

1 % à 25 % 26 % à 50 % 51 % à 75 % 76 % à 94 % À peu près au 
même niveau que 

d’habitude (de 
95 % à 105 %)

Nos revenus actuels 
sont meilleurs que 
d’habitude (106 % 

et plus)

Je ne sais pas/pas
sûr

Sans objet : pas de 
revenus les années 

passées à cette 
période de l’année 

Régions
Urbaines

Régions
Rurales

29 % des PME des régions urbaines 

font la moitié de leurs revenus 

normaux ou moins, comparativement 

à 18% des PME en régions rurales.

22 % des PME en régions urbaines ont 

des revenus égaux ou supérieurs à la 

normale, comparativement à 37% des 

PME en régions rurales.

Source : FCEI, La COVID-19 et votre entreprise – Sondage numéro dix-neuf, depuis le 13 août, 2020, résultats préliminaires, n = 4 973.
Remarque : Les totaux peuvent être différents de 100%, car les chiffres ont été arrondis.

Quelle part de vos revenus habituels pour cette période de 

l’année votre entreprise réalise-t-elle actuellement? 
(% des réponses)



11

45

25

34

46 

18

28

12 au 18
juin

19 au 25
juin

26 juin au
3 juillet

3 au 16
juillet

17 au 30
juillet

31 juillet au
13 août

Depuis
le 13 août

Jusqu'à la moitié
des revenus
normaux

Plus de la moitié

Normal ou
mieux

Quelle part de vos revenus habituels pour cette période de 
l’année votre entreprise réalise-t-elle actuellement? 
(% des réponses)
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2828

202319192020
141713

64

10

1686
1159775

945

43

49

383734
312928272625232118

108

Nos revenus actuels sont meilleurs que d’habitude (106 % et plus)

À peu près au même niveau que d’habitude (95 % à 105 %)

12

24232321211919181614

141078798877

38
33

302929282726
2321

Man.QcN.-B.C.-B.Sask.Can.T.-N.-L.Ont.N.-É.Alb.

Source : FCEI, La COVID-19 et votre entreprise – Sondage numéro dix-neuf, depuis le 13 août, 2020, résultats préliminaires, n = 4 973.

Quelle part de vos revenus habituels pour cette période de 
l’année votre entreprise réalise-t-elle actuellement? 
(% des réponses)
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Tableau de suivi de la santé des PME – en date du 18 août 2020

Canada

66 %

40 %

28 %
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Avec tout leur
personnel

Particuliers Entreprises Les deux

Complètement
ouvertes

53 %

Avec des revenus
normaux

Source : FCEI, La COVID-19 et votre entreprise – Sondage numéro dix-neuf, depuis le 13 août, 2020, résultats préliminaires, n = 5 099 , n = 5 061, n = 4 973.

Vos clients sont-ils des particuliers ou des entreprises? 

32 %

24 %

81 %

46 %

27 %

71 %

45 %

31 %
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Rappel: Sondage no 18 (31 juillet au 13 août) –

Parmi les programmes d’aide gouvernementaux suivants, quels sont ceux 

auxquels vous avez eu recours?
(Sélectionner toutes les réponses pertinentes, % des réponses)

Source : FCEI, La COVID-19 et votre entreprise – Sondage numéro dix-huit, 31 juillet au 13 août, 2020, n = 5 036.
Remarques: 1) *Entreprises qui sont complètement ou partiellement fermés à cause de la COVID-19. 

2) Les répondants pouvant sélectionner plus d’une réponse à la fois, le total des pourcentages peut excéder 100. 

60

55

30

15

8

3

6

8

2

Compte d’urgence pour les entreprises canadiennes (CUEC)

Subvention salariale d’urgence du Canada (SSUC)

Prestation canadienne d’urgence (PCU) – en tant que propriétaire 
d’entreprise (pas pour vos employés)

Aide d’urgence du Canada pour le loyer commercial (AUCLC) – en tant que 
locataire

Programmes d’aide provinciaux/régionaux

Aide d’urgence du Canada pour le loyer commercial (AUCLC) – en tant que 
propriétaire

Aucune des réponses ci-dessus – nous n’y avons pas droit, mais nous avons 
besoin de soutien financier

Aucune des réponses ci-dessus – nous n’avons pas besoin de soutien 
financier

Je ne sais pas/pas sûr
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Votre entreprise a-t-elle besoin d’un financement 

supplémentaire autre que ce qui est à votre disposition par le biais 

des programmes d’aide gouvernementaux? 
(% des réponses)

Source : FCEI, La COVID-19 et votre entreprise – Sondage numéro dix-neuf, depuis le 13 août, 2020, résultats préliminaires, n = 5 014.

Oui ; 
31 

Non; 
49 

Je ne sais pas/pas sûr; 
20 

37

34

33

33

31

31

30

27

27

25

T.-N.-L.

Alb.

N.-B.

Ont.

Can.

Qc

C.-B.

Sask.

N.-É.

Man.

51

47

47

36

33

31

31

28

28

25

24

23

20

17

13

Arts, loisirs, info.

Gestion et admin.

Héberg./restauration

Services sociaux

Transports

National

Services perso. et divers

Commerce de gros

Commerce de détail

Fabrication

Serv. professionnels

Fin., assur., immob., etc.

Construction

Agriculture

Ressources naturelles

Oui
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Parmi ceux qui ont besoin d’un financement supplémentaire –

Pourquoi votre entreprise a-t-elle besoin d’un financement supplémentaire? 
(Sélectionner toutes les réponses pertinentes, % des réponses)

Source : FCEI, La COVID-19 et votre entreprise – Sondage numéro dix-neuf, depuis le 13 août, 2020, résultats préliminaires, n = 1 543.
Remarque : Les répondants pouvant sélectionner plus d’une réponse à la fois, le total des pourcentages peut excéder 100. 

63

57

50

36

32

30

25

10

0

Couvrir le loyer commercial et d’autres coûts 
fixes

Payer les salaires et avantages sociaux de mes
employés

Rembourser la dette de mon entreprise

Adapter les activités de mon entreprise aux
nouvelles normes

Investir dans le marketing et la promotion

Acheter de l’équipement de protection 
individuelle (ÉPI)

Réorienter ou élargir les activités de mon
entreprise

Autre

Je ne sais pas/pas sûr

Les autres raisons 

invoquées incluent:
- Remplir l’inventaire
- Payer les fournisseurs 
- Passer à travers la saison morte 

après la perte de touristes
- Payer les taxes professionnelles 

et foncières
- Développer sa présence en ligne 
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Parmi les mesures d’aide suivantes, lesquelles les gouvernements 

devraient-ils mettre en place pour soutenir votre entreprise? 
(Sélectionner toutes les réponses pertinentes, % des réponses)

Source : FCEI, La COVID-19 et votre entreprise – Sondage numéro dix-neuf, depuis le 13 août, 2020, résultats préliminaires, n = 4 962.
Remarque : Les répondants pouvant sélectionner plus d’une réponse à la fois, le total des pourcentages peut excéder 100. 

58

38

36

36

19

11

9

8

Repousser les hausses de taxes prévues

Annuler les paiements de taxes et d’impôts des PME pour les paiements qui ont 
déjà été reportés au 31 décembre 2020 ou avant

Octroyer des subventions ou des crédits d’impôt aux entreprises obligées 
d’acheter de l’équipement de protection individuelle (ÉPI)

Octroyer des subventions ou des crédits d’impôt aux propriétaires qui ont 
besoin de réorganiser l’espace dans leur entreprise en raison de la COVID-19

Soutenir les entreprises qui souhaitent faire de la vente en ligne pour la
première fois

Autre

Je ne sais pas/pas sûr

Aucune des réponses ci-dessus
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« La grève au port de Montréal aura des répercussions 

négatives sur mon entreprise. » (% des réponses)

Source : FCEI, La COVID-19 et votre entreprise – Sondage numéro dix-neuf, depuis le 13 août, 2020, résultats préliminaires. 
Remarque : Les totaux peuvent être différents de 100%, car les chiffres ont été arrondis.

Tout à fait 
d’accord; 8

Plutôt 
d’accord; 

11

Je ne sais pas/pas 
sûr; 34

Sans objet; 27

Plutôt pas 
d’accord; 

6

Pas du tout 
d’accord; 13

Tous les répondants

Tout à fait 
d’accord; 12

Plutôt 
d’accord; 16

Je ne sais pas/pas 
sûr; 47

Plutôt pas 
d’accord; 8

Pas du tout 
d’accord; 18

Ceux liés au port de 

Montréal

n = 4 686 n = 3 419
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3

2

2

5

5

3

5

6

7

7

8

13

13

11

18

2

5

6

4

5

8

11

11

11

11

11

13

15

17

21

5

7

9

10

10

11

16

17

17

18

20

26

28

28

39

Services sociaux

Ressources naturelles

Serv. professionnels

Fin., assur., immob., etc.

Arts, loisirs, info.

Gestion et admin.

Services perso. et divers

Héberg./restauration

Transports

Construction

National

Agriculture

Commerce de détail

Fabrication

Commerce de gros

Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord

4

5

6

4

6

4

7

8

9

12

20

7

8

9

11

9

13

11

11

12

20

17

11

13

15

15

15

17

18

20

20

32

37

Man.

Alb.

N.-B.

Î.-P.-É.

C.-B.

N.-É.

Ont.

Can.

Sask.

T.-N.-L.

Qc

Source : FCEI, La COVID-19 et votre entreprise – Sondage numéro dix-neuf, depuis le 13 août, 2020, résultats préliminaires, n = 4 686. 

Tous les répondants –

« La grève au port de Montréal aura des répercussions 

négatives sur mon entreprise. » 
(% des réponses)
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« Le gouvernement fédéral devrait se donner comme priorité de 

mettre un terme à la grève au port de Montréal le plus vite possible. » 
(% des réponses)

Source : FCEI, La COVID-19 et votre entreprise – Sondage numéro dix-neuf, depuis le 13 août, 2020, résultats préliminaires. 
Remarque : Les totaux peuvent être différents de 100%, car les chiffres ont été arrondis.

Tout à fait 
d’accord; 26

Plutôt 
d’accord; 

20
Je ne sais pas/pas 

sûr; 32

Sans objet; 17

Plutôt pas 
d’accord; 3

Pas du tout 
d’accord; 2

Tous les répondants

Tout à fait 
d’accord; 

31

Plutôt 
d’accord; 24

Je ne sais pas/pas 
sûr; 38

Plutôt pas 
d’accord; 4

Pas du tout 
d’accord; 2

Ceux liés au port de Montréal

n = 4 686 n = 3 291
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12

18

23

22

24

21

30

25

26

32

28

33

32

38

22

15

11

18

16

20

13

19

20

18

23

20

24

27

33

34

34

40

40

41

43

44

46

51

51

53

56

64

Arts, loisirs, info.

Services sociaux

Fin., assur., immob., etc.

Héberg./restauration

Serv. professionnels

Services perso. et divers

Gestion et admin.

Construction

National

Transports

Commerce de détail

Agriculture

Fabrication

Commerce de gros

Tout à fait d’accord

Plutôt d’accord

13

17

27

23

21

24

24

26

24

42

18

21

14

18

20

19

20

20

28

28

31

38

41

41

41

44

44

46

52

70

N.-B.

N.-É.

Sask.

Ont.

Man.

C.-B.

Alb.

Can.

T.-N.-L.

Qc

Source : FCEI, La COVID-19 et votre entreprise – Sondage numéro dix-neuf, depuis le 13 août, 2020, résultats préliminaires, n = 4 690. 

Tous les répondants -

« Le gouvernement fédéral devrait se donner comme priorité de mettre 

un terme à la grève au port de Montréal le plus vite possible. » 
(% des réponses)
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Assurance-emploi - Dans quelle mesure êtes-vous 

d’accord ou pas d’accord avec les énoncés suivants? (% des réponses)

Source : FCEI, La COVID-19 et votre entreprise – Sondage numéro dix-neuf, depuis le 13 août, 2020, résultats préliminaires, n = 4 672.
Remarque : Les totaux peuvent être différents de 100%, car les chiffres ont été arrondis.

10

28

59

74

13

24

27

18

14

29

8

2

2

3

2

1

13

10

4

4

48

7

1

1

Les chefs d’entreprise et les travailleurs autonomes devraient être obligés de payer des 
cotisations d’AE sur leurs revenus

Les programmes d’urgence de portée générale mis en place pour répondre à la 
COVID-19, tels que la PCU et les nouvelles mesures de l’assurance-emploi (AE), ne 

devraient pas être financés via l’AE

Tout changement permanent apporté à l’AE (comme un accès facilité ou des 
prestations plus généreuses) devrait faire l’objet d’une vraie consultation auprès des 

travailleurs et des employeurs ainsi que d’une analyse détaillée des coûts

Un travailleur ne devrait plus bénéficier de la PCU ou de l’AE si son employeur lui 
demande de reprendre son poste

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Je ne sais pas/pas sûr Sans objet Plutôt pas d’accord Pas du tout d’accord


